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У статті надано результати анкетування фахівців 

об’єднаних територіальних громад на Сході України (Бі-

локуракинської і Чмирівської об’єднаних територіальних 

громад (Луганська область) і Лиманської об’єднаної те-

риторіальної громади (Донецька область)). Визначено 

якісний склад респондентів-експертів та надано кількіс-

но-якісні характеристики відповідей респондентів на пи-

тання в анкеті. Визначено сучасні позитивні та негатив-

ні тенденції розвитку об’єднаних територіальних громад.    
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Актуальність. Реформа децентралізації, яка 

започаткована три роки тому в Україні, передбачає 

створення об’єднаних територіальних громад, що 

формуються та розвиваються в складних економіч-

них, правових та організаційних умовах. Це потре-

бує, з боку науковців, вручання задля визначення та 

узагальнення сучасних проблем і перешкод з метою 

їхнього скорішого усуненняза допомогою анкету-

вання або інших польових досліджень.  

Аналіз останніх досліджень. Проблемами роз-

витку об’єднаних територіальних громад займають-

ся сьогодні і науковці і практики, які досліджують ці 

питання та надають пропозиції щодо удосконалення 

нормативно-правового забезпечення процесів деце-

нтралізації в України.  Серед науковців (практиків) 

слід визначити таки вчених, як: Бобровська О.Ю., 

Васильченко Г.В., Коломицева О.В., Карлова О.А., 

Шульц С.Л., Кудріна О.Ю., БойченкоЕ.Б., Гречана 

С.І., Рогозян Ю.С., тощо. Проте дуже ще багато пи-

тань, як теоретичного так і практичного характеру, 

залишаються відкритими та потребують вирішення 

за допомогою кабінетних і польових досліджень.     

Метою статті є узагальнення результатів анке-

тування фахівців об’єднаних територіальних громад 

на сході України.  

Результати досліджень.Для визначення досві-

ду розвитку об’єднаних територіальних громад на 

Сході України науковцями Інституту економіко-

правових досліджень НАН України за підтримки 

Фонду Фрідріха Ебертабуло розроблено анкету, яку 

запропоновали заповнити фахівцям з проблем ство-

рення та розвитку об’єднаних територіальних гро-

мад на Сході України, а саме фахівцями Білокура-

кинської і Чмирівської об’єднаних територіальних 

громад (Луганська область) і фахівцям Лиманської 

об’єднаної територіальної громади (Донецька об-

ласть) [1]. 

Лиманська ОТГ Донецькою області об’єднує 40 

населених пункту, а чисельність населення станом 

на 1 січня 2015 р становить 42552 осіб. 

Білокуракинська ОТГ Луганської області 

об’єднує 23 населених пункту, а чисельність насе-

лення станом на 1 січня 2015 р становить 13359 

осіб. 

Чмирівська ОТГ Луганської області об’єднує 8 

населених пункту, а чисельність населення станом 

на 1 січня 2015 р становить 8695 осіб. 

У цілому в анкетуванні взяло участь 48 респон-

дентів, серед яких: голови ОТГ, заступники, спеціа-

лісти, старости, начальники відділів таінші співробі-

тники ОТГ, науковці, тощо (рис 1).   

 

 

Рис. 1.  Якісний склад респондентів – фахівців 

На запитання анкети щодо збільшення участі 

громадян у вирішенні питань забезпечення 

їх життєдіяльності на місцевому рівні більшість ре-

http://www.iepd.kiev.ua/wp-content/uploads/2017/05/%D0%90%D0%BD%D0%BA%D0%B5%D1%82%D0%B0.doc
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спондентів (94%) відповіли, що у цілому спостеріга-

ється активізація громадян. Це відбувається шляхом 

залучення громадян до співпраці з владою через об-

говорення та надання пропозицій щодо ефективного 

вирішення актуальних проблем розвитку громади 

завдяки систематичним зустрічам. Створюються 

громадські організації, активні групи населення, 

ОСББ, ОСН, громадяни беруть  участь у благоуст-

рою громади, активніше залучаються до отримання 

грантів тощо. Проте деякі фахівці визначають, що 

іноді громадяни  тільки вимагає рішення визначених 

проблем, а залучатися до їх вирішення не поспіша-

ють. 

На запитання щодо поліпшення кількос-

ті та якості комунальних послуг у зв’язку зі ство-

ренням ОТГ також більшість респондентів (68%) ві-

дповіли,що кількість та якість  комунальних послуг 

у зв’язку зі створенням ОТГ підвищуються. Це про-

являється у підвищенні рівня благоустрою населе-

них пунктів громади завдяки ремонту покрівель, до-

ріг (тротуарів), ліній освітлення, системи водозабез-

печення, видаленню сухих дерев, вивезенню сміття 

(особливо з приватного сектору), встановленню 

спортивно-ігрових майданчиків, функціонуванню 

НЦАПів, забезпеченню пасажироперевезень, тощо.  

 

 

 

Рис. 2.  Перспективний план створення ОТГ в Луганській області 
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Рис. 3. Перспективний план створення ОТГ в Донецькій області 

Інші респонденти (27%) визначають, що 

якість комунальних послуг у зв’язку зі створенням 

ОТГ буде тільки підвищуватися завдяки створенню 

комунальних підприємств, ремонту доріг, вуличного 

освітлення, адміністративних будівель, закупки 

сміттєвих баків, спеціалізованої техніки, створенню 

НЦАПів.  

Проте деякі фахівці (5%) визначають, що по-

ліпшення кількості та якості комунальних послуг у 

зв’язку зі створенням ОТГ не відбувається взагалі, 

або не відбувається миттєво через нестачу ресурсів 

та велику територію громади, малу кількість праців-

ників існуючих та діючих комунальних підприємств. 

Такий розбіг відповідей на це питання пов'яза-

ний з тим, що Лиманська і Білокуракинська ОТГ 

створені у відповідності до перспективного плану 

[2], і тому вони більш організовані та мають суттєві 

переваги завдяки наявності вже діючого адміністра-

тивного апарату, розподілу обов’язків, існуючих го-

сподарських зав’язків, тощо.Тоді як Чмирівську ОТГ 

була створено з «чистого листа» і вона має проблеми 

навіть з благоустроїм приміщення адміністрації 

ОТГ. Тобто теза, що перспективний план створення 

ОТГ в Україні не мав сенсу – не обґрунтована, оскі-

льки досвід свідчить, що ті ОТГ, що були створеніу 

відповідності до перспективного плану (Лиманська і 

Білокуракинська ОТГ) вони розвиваються скоріше 

та ефективніше, завдяки наявності адміністративних 

переваг, а Чмирівську ОТГ було створено за вимога-

ми громадян, тому і така виникла ситуація з відста-

ванням. Але цей трендом не є constant, тобто за умов 

наявності змін у законодавстві, ситуація має покра-

щитися.  (рис.2 і 3).  

На третє питання анкети, щодо держав-

них фінансів, які надходять до ОТГ та передбачені 

новим законодавством, фахівці відповіли по різному. 

Проте більшість респондентів визначають, що кош-

ти надходять до ОТГ, але є деякі особливості в кож-

ній ОТГ. Так фахівці Чмирівської ОТГ визначають, 

що кошти надходять на утримання освіжних та ме-

дичних закладів, а на розвиток інфраструктури – не 

надходять.  

Фахівці Білокуракинської ОТГ визначають, що 

усі кошти надходять, але з запізненням. Щодо фахі-

вців Лиманської ОТГ, то вони зазначають, що субве-

нції на розвиток інфраструктури надходять, які ви-

трачаються на покращення водовідведення, освіт-

лення, ремонт доріг, проте не в заплановані строки.  

Вже відремонтовані житлові будинки, проведе-

ний капітальний та поточний ремонт доріг, встанов-
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лені водонапірні вежі в 4 населених пунктах ОТГ, 

проведено освітлення, закуплена спеціалізована те-

хніка, проведена темо модернізація закладів комуна-

льної сфери тощо. Слід зазначити, що в ОТГ створе-

но НЦАП. Також надходять кошти на інвестиційні 

проекти. Такі відмінності, обмовлені наявністю різ-

них стартових умов при створенні ОТГ, через  від-

повідність або невідповідність перспективному пла-

ну створення ОТГ в Україні. 

Відповідаючи на четверте питання анкети, що-

до ефективності діючих  законів  задля  реаліза-

ції потреб ОТГ(45%) респондентів вважають, що 

норми відповідних законів не спріють активному ро-

звитку ОТГ, оскільки вони не урегульовані та не ві-

дповідають сучасності. Особливо це стосується за-

конодавства, щодо земельних питань. 55  % респон-

дентів відповіли, що сформульовані норми законів 

забезпечують розвиток ОТГ, але потребують поліп-

шення, доопрацювання та удосконалення, що зараз і 

відбувається. Тобто сформульовані норми законода-

вчих актів для більш ефективного  забезпечення  ре-

алізації потреб розвитку ОТГ мають постійно удо-

сконалюватися через зміни умов розвитку ОТГ.   

Висновки. Таким чином, проведене анкетуван-

ня фахівців об’єднаних територіальних громад на 

сході України дозволяє зробити висновок, про наяв-

ність особливостей у становленні кожної громади, 

через відмінні стартові умови. Але це не свідчить 

про остаточне лідерство або аутсайдерство громад, а 

тільки доводить, що треба проводити постійний мо-

ніторинг, задля визначення завад та перешкод у роз-

витку ОТГ з метою їхнього усунення. Для отриман-

ня більш якісної та детальної інформації щодо дос-

віду розвитку об’єднаних територіальних громад на 

сході України доречно залучити експертів.   
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Заблодская И.В. Саенко П.А. Квантификация ре-

зультатов анкетирования специалистов объединенных 

территориальных общин на востоке Украины 

В статье представлены результаты анкетирования 

специалистов объединенных территориальных общин на 

Востоке Украины (Белокуракинской и Чмиревской объеди-

ненных территориальных общин (Луганская область) и 

Лиманской объединенной территориальной общины (До-

нецкая область)). Определен качественный состав респо-

ндентов-экспертов и даны количественно-качественные 

характеристики ответов респондентов на вопросы в ан-

кете. Определены современные позитивные и негативные 

тенденции развития объединенных территориальных 

общин.  

Ключевые слова: объединенная территориальная 

община, анкетирование, результаты, респонденты, спе-

циалисты. 
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expert's polling results of the united territorial communi-

ties in the east of Ukraine 

The article presents the results of experts polling of the 

united territorial communities in the East of Ukraine (Beloku-

rakinsk and Chmyrivsk united territorial communities 

(Luhansk region) and Lymansk united territorial community 

(Donetsk region). It was determined the qualitative composi-

tion of the respondents-experts and the quantitatively-

qualitative characteristics of the respondents ' answers to the 

questions in the questionnaire. It was defined the modern posi-

tive and negative tendencies of the united territorial communi-

ties development. 
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